
Bericht über die Sitzung des Gemeinderates Rechtenbach vom 04.02.2019 
(vom Gemeinderat nicht förmlich genehmigte Fassung) 
 

TOP 01 Begrüßung durch den Bürgermeister und Genehmigung der Niederschrift vom 
14.01.2019 

 

Der Bürgermeister erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderates fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit der Mitglieder des Gemeinderates anwesend 
und stimmberechtigt ist. 
Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzungen des Gemeinderates vom 14.01.2019 wurde den 
Mitgliedern zugestellt. 
 
Einwendungen werden nicht erhoben. Die Niederschrift gilt daher als genehmigt. 
 
Bürgermeister Bartel teilt mit, dass noch ein Bauantrag im Rathaus abgegeben wurde. Dieser könnte 
in der Gemeinderatssitzung gleich als TOP 2 behandelt werden. Die weiteren TOP‘s verschieben sich 
dann um jeweils eins nach hinten. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja-Stimmen:   9 

Nein-Stimmen:   0 

Persönlich beteiligt:   0 

 
 

TOP 02 Beratung und Beschlussfassung über den Bauantrag zum Anbau an ein 
bestehendes Wohnhaus 

 

Das Bauvorhaben auf Fl.-Nr. 463 liegt im Innenbereich der Ortsbebauung ohne Bebauungsplan. Hier 
soll durch die östliche Grenzbebauung eine Doppelgarage und in den zwei weiteren Stockwerken der 
Wohnraum vergrößert werden. 
 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben zu. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja-Stimmen: 9 

Nein-Stimmen: 0 

Persönlich beteiligt: 0 

 
 

TOP 03 Beratung und Beschlussfassung über Teilnahme am LEADER-Projekt „Wald 
erFahren“ 

 

Der Bürgermeister informiert über das LEADER-Projekt „Wald erFahren“. Dieses hat zum Ziel die 
Verdichtung der Ladeinfrastruktur für E-Bikes. Der Bürgermeister stellt dem Gemeinderat über das 
Ratsinformationssystem (RIS) weitere Informationen für die nächste Gemeinderatssitzung zur 
Verfügung. Dann soll erneut darüber beraten und abgestimmt werden. 
 

TOP 04 Informationen des Bürgermeisters 

 



TOP 04 A Runder Tisch mit MdL Thorsten Schwab 

 

Der Einladung von MdL Thorsten Schwab bei der Gemeinde Rechtenbach folgten Teile des 
Gemeinderats sowie verschiedene Behördenvertreter. In dem Gespräch hat man Verständnis für die 
Gemeinde bekundet. Auf die vorgelegten Zahlen des Messgerätes wurde jedoch nicht eingegangen. 
Bei wünschenswerten Maßnahmen wie z.B.: 
 
- fest installierte Geschwindigkeitsüberwachungsanlagen für den Lärmschutz 
- Sperrung für den überörtlichen Schwerverkehr 
- Tempo 30 auch tagsüber 
- höhere Mautgebühren für die Bundesstraße zwischen Schweinfurt und Aschaffenburg 
 
sind den Behörden durch die gesetzlichen Vorgaben die Hände gebunden. 
Ziel muss es daher sein, die Straße für den Verkehr unattraktiv zu gestalten. Hierfür sollte das 
Staatliche Bauamt Würzburg bei der Dorferneuerung mit zu beteiligen. 
Bürgermeister Bartel wird einen Antrag auf Versetzen der Ortschilder beim Landratsamt einreichen 
zumindest hier den Ortsein- bzw. -ausgang zu entlasten. 
 
 

TOP 04 B Umbauarbeiten Gasthaus Krone 

 

Der Bürgermeister informiert darüber, dass die Umbauarbeiten im Gasthaus Krone voranschreiten. 
Die Firma Isotec startet nun mit der Abdichtung der hinteren Wand gegen das drückende 
Hangwasser. 
 
 

TOP 05 Verschiedenes 

 

TOP 05 A Friedhof – Gestaltung aufgelassen Gräber 

 

Von 3. Bürgermeister Lang werden 3 Schotterproben vorgelegt. Dieser soll zur Abdeckung der 
stillgelegten Gräber dienen. In der Diskussion einigte man sich auf die Verwendung von Main-Kies mit 
einer 8-16 Körnung für kleine Flächen. Für größere bzw. zusammenhängende Flächen soll Rasen 
angesät werden. 
 
 
 
Es schloss sich eine nicht öffentliche Sitzung an. 
 


